

作风建设年

提升项目包装策划能力
高新区组织园区
开展专题培训

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/陈熙) 2月17日,株洲高新区(天元区)举办“作风建设年”园区发展专题培训,围绕园区高质量发展、活动能力升级行动等进行专题学习,以提升全区干部项目包装策划能力,促进园区经济高质量发展。

本次培训邀请省重点建设项目事务中心总经济师曹奇和招商银行总行机构客户部专项债专家徐鸣,两位业内专家分别从项目包装策划、专项债项目包装策划为主题,进行专题学习辅导。

在项目包装策划专题学习中,曹奇结合工作实际,从项目包装在项目生命周期中的位置,做好项目策划、加强项目储备,项目前期策划与包装的体现形式和主要内容,做好项目申报与审批,确保投资高质量四个方面进行深入的分析。徐鸣从地方政府专项债政策解读、地方政府专项债工作流程与实操指引、地方政府专项债创新案例分新多方面出发,对专项债项目进行了精准的辅导。两位专家讲授方向精准、内容详实、脉络清晰,既有学术高度,又有实操深度,均具有很强的针对性、指导性和操作性,对全体干部准确把握新形势、新任务、新要求,结合本地实际做好相关各项工作具有很强的指导作用。

今年,高新区(天元区)将坚持把“作风建设年”活动作为全面推动党员干部转作风、树新风、提效能、促发展的重要抓手,起步就提速,起步就争先,以高效率赢得高速度,以快节奏换来快发展,推动高新区高质量发展。

这所中学新招18名教师
均为研究生学历

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/刘艺琴 杨斯琦) 2月17日,市南方中学举行2023年新招聘教师集中签约仪式,18名新进教师,均为研究生学历。

近年来,市南方中学认真落实人才引进政策,积极引进高学历人才,推动教师队伍向高层次、高水平发展。在积极引进人才的同时,学校不断完善新进教师待遇保障机制,确保“进得来、留得住”。为帮助新教师快速进入角色,学校开展多样化的岗前培训,实施“青蓝工程”,以老带新,助力教师提升专业素养,让新教师有信心、有底气走进课堂,上好每一堂课。畅通引进、晋升、评聘三种准入与发展路径,构建人尽其才的培养机制。同时,学校为新教师提供午休房、各类健身协会、职工书屋等宽松的外部环境,努力解决人才成长的后顾之忧,使其安心从教、乐于从教,尽展所长。

党委副书记、校长叶美雄寄语新教师热爱教育关爱学生,强化知识储备,提前了解学校文化,尽快进入角色,不断完善自我,为走向教育教学岗位奠定基础。

醴陵11名特约监察员
受聘上岗

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/江育静 实习生/汪书勤) “将以媒体人的客观态度、独特视角,创新工作,发挥好日常监督、参谋咨询作用……”陈明是醴陵市融媒体中心副主任,在日前召开的醴陵市纪委监委第一届特约监察员聘任大会上,他以特约监察员的身份作发言。

当天,包括陈明在内的11名来自不同系统、不同行业、不同领域的优秀代表受聘上岗,其中包括企业负责人、教师等。他们通过单位推荐和广泛比选,严格考察,优中择优,聘期至2026年10月。

其间,特约监察员们将了解纪检监察组织履行监察职责,纪检监察干部队伍建设及监督工作情况提出意见和建议,对出台重大政策、起草重要文件、提出监察建议等提供咨询意见,参加或列席有关会议活动。同时,不打听案情,不过问案件,不说不当话,遇有利益冲突情形时主动申请回避。

“不缺位、不越位,在开展工作中做到敢于监督、善于监督,为纪检监察工作增光添彩。”在醴陵市检察院工作的特约监察员盛亚峰说。

醴陵市纪委监委负责人表示,将社会团体和人民群众等外部监督力量引入“内部”,有利于锻造忠诚干净担当的纪检监察铁军,将强化保障,让特约监察员发挥应有的作用。

气象科普讲堂
欢迎小学生打卡

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 实习生/廖恬恬 通讯员/陈发红) 了解天气预报原理,学习掌握气象防灾减灾知识……“3·23”世界气象日来临之际,市科协联合市气象局组织部分青少年学生走进“株洲市气象科普教育基地”。活动报名渠道已开通,全程免费。

活动当天,主办方将组织学生深入气象台、观测站现场观察、学习,开展气象科普讲堂活动。通过科学理论、现场观摩、科学小实验等丰富的形式激发孩子们学科学、爱科学的热情。

株洲市气象科普教育基地位于荷塘区新苗路196号,此次“打卡”活动的时间为3月18日上午,报名人数限定50人,仅限2年级及以上小学生,有报名需求的学生、家长可以关注“科普株洲”微信公众号,依次点击菜单栏“科普活动”“活动报名”,填写信息完成报名。

据了解,市科协围绕本市轨道交通、航空动力、新能源汽车、陶瓷等重点产业,着力培育和打造了一批具有地方特色和产业信息的气象科普基地,遴选收录了26家优质的科普基地信息编制成株洲市“科普地图”。

“打卡株洲市气象科普教育基地”只是市科协主办、协办的系列活动之一,市民朋友可以通过扫码关注进入“科普株洲”微信公众号,点击菜单栏“科普云”→“科普地图”,也可直接扫描二维码进入“株洲科普地图”小程序,了解各主题场馆的所在位置以及活动信息。

“科普株洲”
微信公众号二维码职教高地
炼出“00后”省技能冠军

格事有理

【理】

统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新,推进职普融通、产教融合、科教融汇,优化职业教育类型定位。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛) “职业教育也能成就出彩人生,希望今后能登上更高的平台,为地方汽车行业奉献自己的青春力量。”今年19岁的小伙段智鑫来自湖南汽车工程职院,曾是该校中职部的一名学生。近年来,他努力提升专业技能,积极参加各级大赛,顺利升入高职。在去年举行的湖南省首届职业技能大赛汽车技术赛项上,他作为此赛项中年龄最小的选手脱颖而出,一举拿下大赛金牌。他表示,株洲汽车产业拥有不错的前景,特别是学校与企业不断深化产教融合、科教融汇,为将来就业打下了良好的基础,希望今后能为株洲汽车产业贡献一份力量。

2022年,《湖南九都山职教科创城提质升级五年行动方案》出台,目标要在全省形成“西有岳麓山大学科技城,东有马栏山视频文创产业园,南有九都山职教科创城”的发展格局,体现了株洲对职业教育的自信和期望,也为新时代职业教育升级发展贡献了“株洲方案”。

当前,九都山职教科创城入园院校已达9所,园区院校已建立轨道交通、航空、服饰、湘菜等十大重点产业特色专

业群,开设各类专业247个,在校学生超10万,年毕业生近3万,年培训人次25万,教师4497名,其中博士研究生35名、硕士研究生1881名,教授187名,副教授1182名,规模体量居湖南省第一。园区建成有实训基地(中心)1277个,研发孵化中心34个、74个“双师”工作室及3个院士工作站,累计申请专利达到1135项。

在今年的株洲“两会”上,我市对职业教育发展又注入了一剂强心剂。《政府工作报告》指出,今年将全力支持列入国家本科设置规划的高职高专达到评估标准,推进技师学院转设高职,增加公办中职学位,加快“楚怡”中职学校改扩建。同时,积极统筹职业教育、高等教育等,支持湖南工业大学“双一流”建设。

接下来,我市还将通过引进高层次人才及科研院所,与周边的产业园区联动,提高科技成果转化效率,打造科研成果孵化创新高地,为建设职教高地提供源源不断的动能。

【释】

职业教育与经济社会发展紧密相连,建设教育强国、人才强国,离不开高质量发展的职业教育。它对促进就业创业、增进人民福祉也具有重要意义。株洲作为一座加快崛起的制造名城,需要发挥职教优势,保障高素质技能人才供应,全面深化产教融合。

加快构建中国特色现代职业教育体系,关键在于深化产教融合,增强职业教育适应性。为此,一批在株高职院校坚持服务区域、服务行业,并因地制宜、量体裁衣,设置了符合产业发展的专业。同时,通过全面提高技术技能人才自主培养质量,为学生多样化选择、多路径成才搭建了“立交桥”。

田间地头立捕网 屡有鸟儿挂上头



2月20日,有郊游的市民在石峰区龙升社区、荷塘区徐家塘村的田间地头发现,个别油菜田边架设有捕鸟网,网上围有不少野生鸟类的遗骸。

爱鸟护鸟,人人有责!农田护鸟不能“一捕了之”!有护鸟志愿者呼吁,如果是为了保护农作物,请

选择有色粗线防鸟网、彩带、稻草人、噪音等方式防鸟驱鸟,避免伤害鸟类。希望主管部门切实加强鸟类保护工作,开展爱鸟护鸟知识宣传,增强公众生态保护意识。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄

巩固脱贫成果 推进乡村振兴

“四个十佳”名单出炉

株洲日报讯(全媒体记者/李军 通讯员/谭雪平 凌琳) 昨日,记者从市乡村振兴局获悉,2022年度全市巩固脱贫成果、推进乡村振兴“四个十佳”名单出炉。

这一评选活动由市乡村振兴局、市委组织部组织开

相关链接

“四个十佳”名单

一 十佳创新案例(典型做法)

- 1.《株洲市:村屯共治便民服 电力满格赋能乡村振兴》
- 2.《炎陵县:炎陵县乡村振兴公司搭建平台 探索村级集体经济创新发展新路径》
- 3.《茶陵县:“三清三小”创建 引领乡村蝶变》
- 4.《茶陵县:“一事一议”架起干群关系“连心桥”》
- 5.《攸县:发挥专班作用 以会战姿态推进乡村振兴》
- 6.《攸县:多维度综合施策绘美景——农村人居环境整治提升的“攸县实践”》
- 7.《醴陵市:做实产业帮扶 助力农户增收》
- 8.《洞口县:多措并举 积极探索农村“厕所革命”新模式》
- 9.《荷塘区:农校无缝对接 打造农业产业孵化器》
- 10.《石峰区:激活闲置资源 助推乡村振兴》

二 十佳“幸福屋场”

- 1.炎陵县水口镇西村幸福屋场
- 2.茶陵县茶江街道诸睦村祠堂上幸福屋场
- 3.攸县云阳街道前农社区东盘古幸福屋场
- 4.攸县黄丰桥镇背村茶园幸福屋场
- 5.攸县莲塘铺镇下洞村红军村幸福屋场
- 6.醴陵市东富镇东富村东富寺幸福屋场
- 7.醴陵市孙家湾镇孙家湾村杉木村幸福屋场
- 8.醴陵市泗汾镇泗汾村金湖湾幸福屋场
- 9.洞口县南洲镇横江村良祝湾幸福屋场
- 10.天元区雷打石镇塘塘村幸福屋场

三 十佳驻村帮扶工作队

- 1.省派驻茶陵县文江村帮扶工作队
- 2.省派驻茶陵县西屏村帮扶工作队
- 3.市派驻茶陵县卧龙村帮扶工作队
- 4.市派驻攸县丁家坳村帮扶工作队
- 5.市派驻醴陵市东富村帮扶工作队
- 6.市派驻洞口县李家村帮扶工作队
- 7.市派驻荷塘区梓里村帮扶工作队
- 8.炎陵县派驻中洞村帮扶工作队
- 9.攸县派驻大瑞村帮扶工作队
- 10.醴陵市派驻沱江社区帮扶工作队

四 十佳乡村治理能手

- 1.炎陵县鹿原镇西草坪村党支部书记、主任张湘军
- 2.茶陵县思聪街道左垅村党委书记、主任谭冬明
- 3.攸县淦田镇路甫村党委书记、主任尹国良
- 4.攸县酒埠江镇酒仙湖村党总支书记、主任曾爱武
- 5.攸县石羊塘镇洲上田村乡贤文化活动中心支部书记贺春雷
- 6.醴陵市白兔潭镇余溪村党总支书记、主任张中平
- 7.洞口县龙潭镇砵桥村党委书记、主任肖小龙
- 8.天元区马家河街道金龙社区党总支书记、主任谭书文
- 9.芦淞区白关镇龙凤庵村党支部书记、主任张川
- 10.石峰区龙头铺街道蛟龙社区党委书记、主任彭加丁

20余次恶意拨打110
醉酒男被罚款500元

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张迎) 恶意拨打和骚扰110报警电话,不仅严重影响了公安机关正常接报警,也可能因长时间占线导致耽误警情。2月20日,天元公安分局就通报一起这样的案列。

“您好,这里是110,请讲。”2月15日凌晨4时至早上7时,市公安局110报警台频繁接到一个手机号码打来的报警电话,接警员仔细询问报警人相关情况时,得到

的却是胡言乱语的答复,甚至是吐词不清的辱骂。

鉴于沟通未果,接警员将情况反馈给辖区的泰山路派出所,当天值班民警晏斌迅速进行处置。

经查明,当天凌晨,一名姓王的男子醉酒后,在天元区某酒店一楼大厅无故拨打110报警电话20余次,扰乱公共秩序。根据《治安管理处罚法》第二十五条第一项之规定,公安机关对王某进行批评教育,并处以罚款500元。

相关链接

如何正确使用110?

110是公安机关向社会公布的受理人民群众报警求助的全国统一的特种服务电话号码。天元警方提醒,请广大市民朋友在日常工作、生活中珍惜这种公共资源,正确使用110守护好自己的合法权益:

1.应在公安机关规定受理的范围内拨打110,超出受理范围,请向求助、投诉事项的主管部门或单位求助或投诉。受理范围为:刑事类警情、治安类警情、道路及交通类警情、危及人身和财产安全或者社会治安秩序的群体性事件以及其他需要公安机关处置的与违法犯罪有关的报警;公共设施警情、灾害事故以及其他危及人身和财产安全、公共安全等需要公安机关参与处置的紧急事

助;对公安机关及其人民警察正在发生的违法违纪或者失职行为的投诉。

2.一定要在就近的地方,抓紧时间报警。任何有电话的单位、个人及公用电话都应为报警人提供方便。

3.报警时应保持冷静,不要因为突然发生的事(案件)导致过度紧张而言语不清。报警内容要真实,不准谎报警情,不要因非急、难、险事项拨打110。

报警求助时,请接警员的提示回答问题,如实说出自己的姓名、职业、联系电话或者住址,简要陈述报警的需求及基本情况(事情经过、受伤人数及受伤程度、违法犯罪嫌疑人人数、特点和逃跑方向)。

原市国土局副调研员
谭强清被查

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣) 2月20日,“清廉株洲”发布消息,原株洲市国土资源局副调研员,原茶陵县国土资源局党组书记、局长谭强清涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受市纪委监委纪律审查和监察调查。



巧用“云上法庭”

双方都在国外
在国内离婚成功

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿) 2月15日,炎陵县人民法院水口法庭通过网络平台,在2日内就高效调解审结了一起双方当事人都在国外的离婚纠纷案件。

原告齐某与被告李某都是中国公民,早年在国内办理结婚登记手续后双双赴日本工作生活至今。2月14日,原告律师通过“湖南网上法院”平台申请立案。

承办法官在联系双方当事人后,了解到原、被告因为聚少离多,感情淡薄,起诉前已协商好离婚事宜,双方均同意离婚,但因两人都在国外不方便回国办理离婚手续。如按正常司法程序,涉外

送达手续复杂且耗时,为尽快审理案件,及时高效解决双方矛盾,法官建议原、被告注册中国大陆手机号码,以便远程开庭时接收平台验证码,并提前告知互联网庭审系统的使用方法。之后,原、被告通过验证进入远程开庭小程序参与庭审,经法官调解,双方就离婚问题达成一致意见。

利用线上“云开庭”的方式,该案从立案到调解结案历时仅2天,网络化、智能化的办案方式,让远在他国的当事人真切感受到了司法的智能便民和公正高效,也更加充分保障了当事人的合法权益。

修一条排水沟
父子反目成仇

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/陈双娅 李晶) “特别感谢调解联络员,下这么大的雨还来帮我们解决问题!”年过八旬的袁某感激地说道。

近日,炎陵县十都镇良田村组调解联络员刘石牛在走访时排查到袁某与其儿子因排水问题发生纠纷,导致袁某房屋存在严重的安全隐患。得知这一消息后,刘石牛及时报告村调委会,第一时间上门了解情况。第二日,刘石牛和工作人员冒着大雨,到达袁某家时,袁某父子正在激烈争吵,两人争得面红耳赤。经调查了解到,袁某儿子新修了一条排水沟,下雨时水流入袁某家的厨房院墙下,由于袁某家的房屋是土坯房,导致院墙积水受潮有倒塌的危险。为此事,街坊邻里、村组干部在其中多次协调未果,双方矛盾一度激化。

为了促成双方达成和解,刘石牛对现场的排水沟进行勘验,并采用分头调解的方式,一方面安慰袁某,另

一方面找到袁某儿子劝其对其排水沟进行改造引流,并对他的做法进行了耐心指正。“鸦有反哺之义,羊有跪乳之恩,希望子女传承孝道,弘扬中华民族传统美德。”刘石牛晓之以理、动之以情,从家庭责任到社会道义,劝导双方向前看,不要坠入生活琐事的泥潭中不能自拔。经过思想道德教育和行为指导,袁某儿子认识到自己的错误行为,两父子之间的嫌隙也得到了化解,一场家庭纠纷圆满画上了句号。旁听村民由衷赞叹:“没想到,你们还真把这事弄成了!”

炎陵县将“人民调解制建在组上”作为坚持和发展“枫桥经验”的新模式,基层矛盾化解经验的新路子,推行后做到了“哪里有人群,哪里就有调解组织;哪里有矛盾,哪里就有调解”“组级调解联络员第一时间摸排化解,提高了群众对人民调解的知晓率和首选率,群众更多的矛盾纠纷依靠人民调解化解。

下列证件
声明作废

·周游(警号:030956)遗失警官证
·株洲市大川渣土运输有限公司遗失公章一枚
·沈鑫侠(身份证:430203196206156017)遗失退休证
·龙头铺街道龙升社区居委会遗失00160677号湖南省村民(社区居民)委员会收款收据,金额50000元

·雷莉遗失株洲银谷童装市场3楼129、130、179、180号门面的8084600号票据,押金8000元

·醴陵市华通物流运输有限公司遗失湘B3569挂营运证